



Nro. 36.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bétsből, Pénteken Május 4-ik napján  
1804-ik esztendőben.*

**B é t s.**

**A**z itten, és az Auszriai Monarchiához tartozó tartományokban menedék helyet talált Fr. emigránsok közt egyetlen egy sem találtatott, a' ki a' Fr. első Conzul és Kormányzék ellen koholtatott utólsó öszve esküvésben valamely részt vettek volna. Ezeknek, a' jelenvaló környülállások közt, mindnyájoknak tudtokra adatott a' Kormányzék nevében, hogy az ő nékik kegyelmellen engedődött itt való megmaradas és védelem tsak addig fogna tartani, a' mig ők tsendellen, jámborúl, és minden külföldiekkal való politica öszve szövetkezés nélkül fogják magokat viselni.

## Német Ország.

Azon Concordatum, az az Római udvarral való meg egyezés, mellynek elintézése a' Német Országai egyházi dolgokra nézve Frank Referens úrra, a' Bécsi Csász. Kir. udvarnál lévő Apostoli Nunciusra, és a' Német Birodalombéli Fő Cancellarius, 's egyszersmind Papi Vál. Fejedelem küldötjére Kolborn Abbasra vala bízva, majdan tökéletességre fog menni. A' Frank úrtól készített planumon nem kevés változást tett a' Római udvar. Leg több nehézséget és munkát okozott a' Német Birodalomnak egyházi megyékre való felosztatása. — A' Német Országai immediatus Nemesekre nézve ki adott Conservatorium is sok pontban meg fog változni.

A' Würzburgi Universitas organisatiója végett, a' múlt 1803-ik esztendőben, November 11 ik napján költ Vál. Fejedelmi parantsolatban, a' többi közt az is meg volt határozva, hogy a' Sz. Benedek Szerzetéhez tartozott Apátúrságnak templomában, valamint az Universitas, és Katonaság, úgy azon városbéli Protestáns lakosoknak is isteni tiszteletekre különös intézetek tétetődjenek. Ezen bölts parantsolatnak értelméhez képest, e' most folyó esztendőnek első napján el kezdődött vallásbéli gyakorlásban azon meg különböztetes, melly a' két Protestans Ekklesiát egymástól eddig két felé szakasztotta, tellyességgel nem csak nem tapasztaltatik, sőt inkább a' leg áldottabb egyesség, felebaráti szeretet, és egyet értés tapasztaltatik közöttök. Azok a' vallásnak valóságára nem tartozó, és így abból annak meg fertődése nélkül ki maradható zikkelyek, a' mellyeknek különböző képpen való

magyarázatja a' két Protestans vallású Ekklesiákban eddig szakadást okoztak, a' közönséges tanításokban vagy tellyességgel nem említetnek, vagy kinek kinek elmebeli tehetségéhez képest akként magyaráztatnak, hogy azok az egymással való egyyességnak, 's felebaráti szeretetnek semmi ártalmára nem lehetnek.

Illyetén értelemben innepelték meg a' Würzburgi Protestans lakosok az utolsó Husvét innepnapján, a' Jésus emberi nemzetért lett fél áldoztatásának szent emlékezetére rendelt úri szent vatsorát. Minthogy az illyetén alkalmazhatóságokban a' Reformata Ekklesiákban az apró darabokra vágott és tört kenyeret a' szent vatsorával élők tulajdon kezekkel veszik, 's magok teszik szájjokba, az Evangyélikusoknál pedig az ostyát a' Papok teszik a' magok halgatóiknak szájaikba, azok az egyházi személyek, a' kik az eddig való hibás vélekedéseknek el háritásokban foglalatoskodnak, az ostyát és a' kenyeret a' Ciboriumra egymás mellé tették, a' Communicans személyeknek eleikbe nyújtották, 's kinek kinek szabad akaratyára bizták abból venni, a' mellyik nékie tettett. — Hasonlóképen a' bor is kinek kinek kezébe adatott. A' Würzburgi osztályos Generál és Commendans Gróf Ysenburg volt a' leg első, a' ki ezen rélzben a' több jelenlévőknek jó példával elő ment. Az Evangelikusok rélziról a' Jénából oda ment Paulus, a' Reformátusok rélziról pedig Fuchs Profelsor Urak voltak ezen atyafiságos meg egygyezésnek leg munkásabb eszközlői, mellyért mind a' most élő kereiztény türedelmet szeretők, mind a' következendő maradékok őket áldani fogják.

Regensburgból Aprilis 16-ik napján. A' Bránderburgiai Vál. Fejedelemségnek Diætalís követje Gróf Gör cz, a' múlt Marcius 23 ik napján, következendõ foglalatú jegyzést adott bé az itt lévõ Német Birodalombéli Diétának, hogy noha Ő Prussziai Kir. Felségének az utolsó Sæcularisationnak és Compensationnak alkalmatosságával hozott fundamentalis törvényhez képest, minden régi birodalmaiban lévõ klastromoknak és egyházi Institutumoknak, úgymint Érsekségeknek, Püspökségeknek, Abbatiáknak, Prépostságoknak és Kaptalanoknak el törlésekre szabadtsága és tellyes hatalma volna: mindazonáltal meg határozta, hogy a' maga régi Német uradalmaiban lévõ egyházi Institutumokat, és Fundatiókat, mint a' Status eránt való érdemeknek leg alkalmasabb meg jutalmazató eszközeit továbbra is meg hagyni, és csak azokat az akadályokat kivánnya el harítani, a' melyek azoknak ekkori alkotmányokban az uralkodó Fejedelemnek abban határt szabtanak, hogy nem a' magok szabad tettzése, és nem is az érdemekhez képest osztogathatták ki azokban a' ki üresült helyeket. Mind azon által hogy Ő Kir. Felsége is illendõ tekintetben fogná a' régi nemes familiákból eredett, és tulajdon virtusaikkal is ekeskedõ férfiakat, meg igrte. A' mi pedig az aszónyi nem hasznára intézett fundntiókat illeti, azoknak ki osztogattatásokban, egyedül a' szükölködõ aszóny személyekre, nevezetessen a' Status béli polgári és hadi tiszviselőknek özvegyeikre és árvaikra fogna tekintet lenni. Azoknak új alkotmánya Reck és Masow Status ministereknek fő gondviselésekre leszen bizattatva.

Néhai Fr. Országi Financialis ministernek egyetlen egy tudós leánya, a' Párisban egynéhány éltendőig Sveciai követséget viselt Báro Stáelnék volt házas társa, a' ki nemének szokása ellen a' maga elméjét nem a' mostani külömbkülömbféle módoknak találásában, hanem a' szép és hasznos tudományoknak tanulásában fárasztotta, 's azon okból férjétől is el válván, a' Német nyelv tanulása végett, a' múlt éltendőben Weimárba ment, 's ottan is mindenkor tudós emberekkel társalkodott, onnan a' múlt Aprilis kezdetében Berlinbe utazott. Melly nagy betsületben tartatódjék ott ez a' tudós asszony, ha egyébből másból nem is, ki tettik abból, hogy mihelyt a' Prussziai uralkodó Királynénak az ő Berlinbe lett érkezése értésére esett, leg ottan maga ment annak látogatására, 's illy nyájjas szókkal ment bé hozzája: Kedves B. Stáelném! Nagyon örvendettem, a' midőn hallottam, hogy minket is meg fogna Kigyelmed látogatni; de most sokkal nagyobb örvendek, hogy egy olly tudós asszonynak, mint a' minémü Kigyelmed, személyes esmerettségére is szerentsém vagyok. Kivánom, hogy a' Kigyelmed nállunk való lakása tellyes megelégedéssel legyen öszve köttetve.

### Olasz Ország.

Majlandból Aprilis 14 ikén. A' mi Respublikánknak első Præsidente Bonaparte Napoleon azt kívánnya, hogy az ő számára fei állítatott Olasz testörző sereg, melly már Párisban van, meg szaporitassék. Az ezen seregbe bé vétendő ifjaknak, 5 lábnyomni és 5 iz magasságuk.

nak kell leg alább lenni. — A' mi Vice Présiden-  
sünk Melzi hova tovább mind nagyobb nagyobb  
kedvességét és tekintetét nyer a' maga jó szivűsége,  
okosság, és jótéteményei által. Az ő számára  
rendelt 200000 liréből álló esztendei fizetést,  
nem a' maga hasznára, hanem egészen a' köz jó  
előmozdítására fordítani kívánja.

A' Bolognai Érseknek, a' kit VII. Pius Pápa,  
az utolsó Kardinális Consistoriumban Kardinális-  
ságra emelt, az oda rendeltetett Nuncius, avagy  
Apostoli követ Monsignor Sommarivától kül-  
dötte meg a' Kardinális levelet. — Gr. Zambec-  
cari, a' ki a' múlt esztendőbeli levegői utazásá-  
ban igen szerentsélen volt, és kevésbe múlt, hogy  
két társaival együtt az Adriaticumi tengerbe nem  
hólt, ismét próbát akar a' maga újban készített  
hajójával tenni, 's nagy reménységben van az eránt,  
hogy ezen 2-ik levegői utazása szerentsésebb legyen  
az elsőnél.

A' Gazzetta nazionale della Liguria,  
az az, a' Liguriai nemzeti újság levélben egy  
olgy emlékezetre méltó természeti jelenség olvasta-  
tik, mellyet a' Magy. Kurir Olvasóival is közle-  
ni méltó legyen. Pratói Orvos Doktor Carradori,  
azon városhoz nem messze egy majorban,  
nem régiben egy eger fészket talált és egy szopta-  
tó matska eleibe tette a' majoros. Ez a' fészek-  
ben lévő apró egerkeket leg ottan fel falta, 's meg  
emeltette egyen kívül, mellyet kölykei közzé té-  
vén, azokkal együtt szoptatta, és különös indú-  
lással viseltetett eránta. A' majorbéliiek, és a'  
szomszédok gyakorta bámulással szemlélték e' kü-  
lönös dolgot, de úgy tapasztalták, hogy az ifjú

eger, ha szinte gyakorta hízeltedett is néki a' szop-  
 tató matska, még is sokszor el bújt, és tellyeffég-  
 gel nem akart a' matska kölykök társaságában él-  
 ni; de valamennyiszor el bújt, mind annyiszor után-  
 na ment és fel kereste a' szoptató matska. — Egy-  
 kor, ez a' házbói éjjel ki zárattatván, a' követke-  
 zett reggel, a' matska kölykök közt dögölve ta-  
 láta az egeret, a' melly hihetőképén a' hosszas éh-  
 ség miatt veszett el. Brugnatelli, a' Chemiai  
 és Természeti-Historiai Annálisoknak ki adója,  
 azt igyekezik ezen történetből ki hozni, hogy a'  
 régi Tudósoknak azon jegyzéseiket, a' kik Ro-  
 mulusnak és Rémusnak tsetsemő korokban  
 lett fel neveltetéseket oktalan állatoknak tulajdo-  
 nitják, tsupa költeményeknek tartani nem lehet.

### Frantzia Respublika.

A' múlt postanapon félbeszakadt  
 Fr. tzikkelynek folytatása.

„A' mi Spencer Smith urat illeti, töké-  
 letessen meg vagyok én arról győződve, hogy a'  
 Tigurumi Kántonban történt támadásnak is ő volt  
 az indítója, ő élesztette annak tüzét az Angliai  
 fábrikákban készített olajjal. Polgár első Conzul,  
 ha világosan meg mondjam az igazságot, meg nem  
 kellene azt szenvedni, hogy a' mi ellenségünk a'  
 neutralis udvarokhoz olly Agenseket küldjön, a'  
 kiknek követségek arra van intézve, hogy zene-  
 bonát, és egymás ellen való gyűlölséget támaszta-  
 nak a' Fr. Respublika kebelében. Elegendő ere-  
 je, bátorsága, 's vitézsége van a' Frantzia nem-  
 zetnek arra, hogy tökéletes, avagy határok köz-  
 né nem szorított neutralitást kívánnyon másoktól.

Maga parantzolta meg Kigyelmed ennékem, hogy a' jelenvaló Kormányfőek ellen koholt öfzve esküvéseket semmi szegelyetében meg ne szenvedjem a' mi messze ki terjedt Respublikánknak. Sokszor héjjábavalókká tettem azon titkos tanátskozásokat, a' mellyek a' Nápolyi Király és a' Római Sz. Szék romlására czéloztak, és a' hamis bankóczéduláknak készítőit Strászburgban ki nyomoztatam. Ez azt mutatja, hogy Kigyelmed mindegy bé vett kormányokat szívesen igyekeznek akármedly öfzve esküvés ellen bátorságosakká tenni. Azért Kigyelmednek is jussa van arra, a' Német Országgi Statusoktól hasonlót kívánni. Hogyhogy volna Monschiumnak, Stuttgardianak, Eittenheimnak és Freyburgnak arra jussok, hogy azon öfzve esküvéseknek közép pontjok és fészkeik lehessenek, a' mellyeket a' Frantzia és Helvétziai Respublikák ellen Anglia gerjeszt szüntelen. s. a. t."

A' Monitörnek 16 ik Aprilisi darabjában egy Tigurumi Aprilis 6 ik napjan költ levél adatik elő, mellyből azt akarják a' Fr. Zsurnálisták meg mutatni, hogy a' Tigurumi utolsó támadásnak is az Anglusok, és az Angliai emissariusok lettek volna az inditói. „A' mi Cantonuunknak eddig vólt tsendessége, így ír a' Tigurumi Tudositó a' Monitör írójának, meg háboritatott, sok parasztok fel támadtak a' Tigurumi Kormányfőek ellen, a' kiknek meg zabolazásokra minden Cantonból bizonyos számú fegyveres emberek küldettek. Memmingenben, Neufchatelben, Constantzban és másutt sok olly Anglusok tartózkodnak, a' kik a' támadt tüzre szüntelen olajat öntenek. — Ugy láttzik, hogy a' Stuttgardban lévő Anglus követ

intézi ezen támadást, ő tartya a' pártosokat pénz-  
 zel, ő szolgáltat nékiek fegyvert, munitiót, és pus-  
 kaport. St. Aubinban, a' Neufchateli Cantonnak  
 (Comitatus Neocomensis) városában egy olly Ang-  
 lus hadi tiszttartozkodott, a' ki imitt amott ke-  
 rengvén a' földnépét fél ültette, a' Tigurumi fel-  
 támadtaknak vezérjeivel egyet értett, 's nékiek oly  
 planumokat adott, a' mellyek szerént dolgaikat in-  
 tézték. — Tigurum városában egy Pillich o-  
 di nevű ember van, a' ki a' Cottendaeti kastély-  
 ban gyakran conferentiát tart az Anglusokkal —  
 Sok levelet veszen másunnak, és küld másuvá.  
 Altalán fogva zuzavarba akarják Helvétziát az  
 Anglusok keverni, és kézzel lábbal azon iparkod-  
 nak, hogy a' Frantzia mostani Kormányzékét meg-  
 buktathassák. Most a' Frantzia Országai Jakobi-  
 nusokkal, majd ismét a' Helvécziái Oligarchakkal  
 akarják magokat öszve kaptsolni. — Nápoly Or-  
 szágban is azt mivelik, azt is támadásba kíván-  
 nyák hozni, és eddig abba is keverték volna, ha  
 eleit nem vették volna az ott lévő Frantzia sere-  
 gek.

A' mint a' leg újabb Párisi közönséges leve-  
 lek jelentik, ismét sok, és nem utolsó Frantzia emi-  
 gransokat fogattatott el a' Policia, a' kik titkon  
 és olly véggel mentek Frantzia Országba, hogy  
 a' Kormányzék, és az első Conzul veszedelmekre  
 törekedett öszve eskütteket segithessék gonoszfel-  
 tételekben. — Azon alkalmatossággal, a' mellyben  
 az öszve esküvésnek aktái nyomtatásban ki fognak  
 adatódni, ezeknek neveiket is ki adatja a' Kór-  
 mányzék. — A' Párisi Publicumnak nagy részét  
 még eddig az a' reménység táplálta, hogy Ge-

nerál Moreau vagy ártatlannak fog ta'áltatni, vagy valami ollyas szenvedhető dolog fog reá sülni, mellyet ő nem rossz szándékból, hanem csak maga gondolatlanságából mivelte, következésképen hogy ezen hibája elengedődik; de minekutánna Generál Murat az első Conzul sógora, és Páris városának mostani kormányozója, az oda való őrizetnek ki adott hirdetményében, e' pontban akként nyilatkoztatta volna ki ő magát, hogy a' nem régiben el fogatott öszve eskütteknek vallástételekből Generál Moreau ellen sok sült volna ki, azolta semmi reménységek nints meg szabadulásához. —

Azon időtől fogva, hogy Pichegrü magát meg ölte, minden Tempeli és több Párisi fogházakban lévő öszve esküttekre igen szorossan vigyáztat a' Policia, és valamint nappal, úgy éjjel is négy katona van a' szobájokban vigyázatonn. — A' törvényes dolgokra ügyelő minifter lakó palotájában lévő szála meg nagyobbitatik, azért, hogy az öszve eskütteknek közönségéssen leendő meg visgaltatásoknak alkalmatosfágával, mind a' biráknak, mind az őket védelmező prókátoroknak, mind a' tanúknak, mind pedig a' halgatóknak elegendő és alkalmatos helyek lehessen. — A' hadi dolgokra ügyelő Fr. minifter Berthier Sándor, Aprilis 17 ik napját követett éjjel indult el a' Fr. Országi tenger partokhoz. — Egy olly Voltigeurs, az az, ugró legényekből álló corpust állitatott fel a' múlt Martzius hólnapjában a' Fr. Kormányfészék, a' kik az ugrásban gyakorollyák magokat, a' kik a' lovakkal versent tudnak futni, azokra könnyen fel és le ugranak, és nagy sebes.

séggel rendbe állanak. Ez a' corpus 1 kapitányból, 2 hadnagyból, 5 strázsamesterből, 1 furirból, 8 káplárból, 2 muzsikusból, és 108 könnyen ugró vagy szökő köz legényből áll. Ezeknek egy rövid kard és egy könnyű flinta a' fegyverek. — A' fel és all tiszteknek könnyű stutzok van. Zsoldjok épen az, a' mi a' sebes lövő stutzos kompaániáknak van a' Fr. ármadiánál.

A' néhai XVI. Lajos Fr. Király végső esztendeiben Fináncz ministerséget viselt, 's ugyan e' miatt egész Európában híressé lett Necker, a' múlt Aprilis 9-ik napján, születése helyében Genévában meg halálozott. — Ennek a' nagy embernek haláláról, így szól egy Párisi Zsurnál, méltán meg emlékezhetik e' világ. Az ő hazája Geneva egy jó hazafit és polgárt, Frantzia Ország egy egyenes szivű és buzgó patriotat, a' litteratura egy igen éles elméjű Irót, az emberi társaság a' böltséfének, jószivűségnek és igazság szeretésnek tüköret vezetett el ő benne. — Franczia Orzági Financialis ministersége alatt, gyengén munkálódó eszközök által igyekezett annak sebjeit gyógyítani, de mivel a' rosz nagyon el hatalmazott, fájdalmas operatio nélkül azt el háritani nem lehetett egészlen."

Az emberi nemzet leg nagyobb jóltévőjének, a' könyvnyomtatás fel találójának G u t t e n b e r g n e k egy emlékeztető oszlopot fog a' Moguntziai Tudósoknak társasága ott emeltetni, a' melly magában ugyan együgyü, de azon meg betsülhetetlen mesterség fel találójának érdemeihez illendő fog lenni. Az arra meg kívántató költségnek ki szerzésére a' subscriptionnak útja választódott ki, mely

Szerént minden tudós ember, akár Német, akár egyéb Országból való legyen ő, a' ki tudniillik azon halhatatlan emlékezetű ember eránt valamelly háladatossággal viseltetik, azon feltételnek eszközésére meg hivattatik. Párisban Didot, Lipsiában Gölchen, Moguntziában Degenhard válalták magokra a' hozzájuk jutasítatandó költségnek bé szedését. — Ennekfelette, a' Moguntziai tudós Társaságnak Germinal 16 ik (Aprilis 5-ik) napján tartott első közönséges gyűlésében 240 livert érő arany medallia, avagy emlékeztető pénz tétetett fel annak jutalomúl, a' ki a' Guttenberg ditsiretére Frantzia, vagy Német nyelven leg szebb orátiót fog irni, 's azt azon tudós Társaság Előülőjének, a' Donnersbergi Præfectusnak Jean Bon St. Andrének, a' Fr. Respublika 13-ik esztendejének Prairial 1-ső napjára (1805 eszt. Majus 20-ikára) frankon kezéhez fogja küldeni.

A' Monitör 17-ik Aprilisi darabjában vagyon Brüix Fr. Admiralisnak azon officiális jelentése iktatva, mellyet ő a' Boulognei kikötő hely előtt ólálkodó Anglusok hajóikról küldött a' Fr. hadi miniszternek; „Ma, eröss szél fújt az észak és napkelet közt lévő tájról; arra való nézve, a' tengeren vólt Franczia hajóknak a' kikötő helybe leendő visszsa evezésre jel adódott. A' flottának az a' része, melly az Ambleteusi és a' Vameuxi révekben vasmatskákon állott, a' Boulognei kikötő helybe vissza tért, ellenben annak bal szárnya az Etaplesi kikötő helybe evezett bé, a' hová való utjában 6 Anglus fregátra bukkánván, azokkal erőssen tsatázott. — Részünkről egy em-

ber se vezetett el. A' mint a' tenger partokról látták, sok golyóbisok érték az ellenséges fregatokat, és az egyikre tüzes bombi is esett. Azután el távoztak partjainktól. — Homályos és zürzavaros lévén az idő, az egész flotta vissza ment a' kikötő helybe, az Anglus fregatok pedig háza takarodtak. Mind jobb jobb tengeri hadakozók válnak katonáinkból, és olly jól tudnak az evező lapátokkal és vitorlákkal bánni, mint a' leg régibb mátrózok. És miért nem kellene nékiek ahoz érteni? Az ágyuzó bárkákat nem nehezebb most kormányozni, mint hajdan a' Római gályákat, és az is tudva vagyon, hogy a' régi Római légiok épen olly alkalmasok voltak a' hajókkal való bánásban, mint a' szabad mezőkön, az ellenséggel való tsatazásban. Tehát ez az Anglusoktól olly sok pompával ki trombitáltatott expeditió, és a' melly a' Britanniai kikötő helyekben volt hajóknak le árestálásokra is alkalmatofságot szolgáltatott, vizi buhoréka lőn."

Egyébb aránt valóságol különös és ritka néző játék, az olly erőtlén hajokat, mint a' minémük az ágyuzó bárkák a' tenger hátán lineába állani, és a' felette nagy Anglus hadakozó hajókkal tsatazni látni. Hasonló ez a' David Golliáttal való tsatazásához — Éppen úgy hívják az Anglus hajó seregek minket a' bajvívásra, mint ez Davidot, de mennél inkább közelitünk mi ő hozzájok, annál távolabb mennek tőlünk. —

(A' folytatása következik.)

Török Birodalom.

Török Országban meg volt eddig a' könyvnyomtatás tilalmaztatva. A' mostan uralkodó Török Zul-

tán III. Selim Császár egy igen szép, és számos sajtókból álló könyvnyomtató műhelyt állított fel Konstantinápolyban, a' mellyben nem régiben a' Török katekizmus a' Mahometaná vallásnak több farkalatos ágezatjaival egyetemben ki nyomtatódott. Mivel ezen munkát nagy meg elégedéssel vette a' Konstantinápolyi Publicum, több hasznos munkák is fognak ottan ki nyomtatódni ennekutánna. Egyedül azok a' Copisták morognak a' Török Császárnak ezen hasznos intézetje ellen, a' kik ekkorig a' Kóránnak, és több illy munkáknak le irásával kenyereket keresték; de ezeknek beszédekre semmit sem ügyel a' Zultán, a' ki nem néhány magánosoknak hasznokat, hanem a' Status boldogságát, és a' tudományoknak 's hasznos mefferésegeknek jövődöbéli viragzását tette maga uralkodásának fő czéllyául.

A' Magyar Kurirnak, Aprilis 27-ik napján, 34-ik szám alatt költ darabjának, [530 ik lapján emlitettük egy két szóval, hogy az Egyiptom Országgi Török fő kormányozót Ali Basát, Nagy Kajróba való utazásában, az Arnauták és Mammelukok meg ölték. Erről a' történetről, Smirnából, Martzius 18-ik napján illy környülállásos tudósitást vett a' Fényes Porta: Ali Bása 3000 főből álló Török katonaság védelme alatt indult el Alexandriából Nagy Kajróba, a' reá bizatott fő kormánynak által vétele végett. Rosetta városába érkezvén, a' Beyoknak hozzá küldött deputatusaikat már ott találta, a' kik azon hamis szin alatt, hogy az ötet kisirő seregbéli katonaságnak, a' Kajróban lévő számos hadi nép miatt, sem kvártély alkalmas, sem elesége nem lenne elegendő,

ötet reá beszéllették, hogy ne vinne annyi embert oda, magával. Ali Basa a' Beyok deputatusai erant semmi gyanusággal nem viseltétven, a' maga kisirő sereget hátra hagyta, és tsak egynéhány hadi tisztekkel, és udvari tselédekkel utazott Rosettából Kairó felé. Minekutánna a' város alá érkezett, 's abba a' szokás szerént, a' szokott pompával bé menni kívánt volna olly szemre való hányással, hogy ő a' köz tsendellégnek meg háborítása és az Arnautaknak fel ingerlések végett menne oda bé, oda bé nem botsattatott. A' Mammelukok ezen szóval való vetélkedést magok hasznokra fordítai, és ha tiszteik ellent nem állottak volna még akkor mingyárt meg ölni akarták Ali Basát. E' semmi jót és tsendelléget nem reménylven magára nézve N. Kajróban, Alexandriába visszamenni kívánkozott, és néhány Arnautákból 's Mammelukokból álló védelem alatt vissza is indúlt, de azok Salachich mellett az ő vele vólt Török tisztekkel, és udvari tselédjeivel öszve kapván, mind ezek mind ő maga meg ölettettek; a' kik azon gyilkos embereknek kezeiktől meg menekedhettek, a' Syriai pusztaiba vonták magokat.

### J e l e n t é s.

A' jövő Junius hólnapnak első napján, a' Cs. Királyi Familiához tartozó Bécs és Laxenburg közt fekvő V ö s e n d o r f i uradalomban, mintegy 500 darab Spanyol fajzású kos és jerke, vagy him és nyöftény barányok, közönséges licitatio, avagy kottya vetye által, a' többet igirőknek, kész pénzért fognak el adattatni, vagy öszveséggel, vagy a' ma-

gokat jelentő vásárlóknak tehetségek és környü-  
lásokhoz képest, több osztályokban.

Mivel a' Csász. Kir. Familiához tartozó ura-  
dalombéli juh nyájaknál lévő leg finomabb Spa-  
nyól fajzású júhanyákhoz egyedül olly kosok bo-  
tsattatnak, mellyek a' leg válogatottabb származá-  
sú Spanyol Országi juh nyájaktól hozattattak ide :  
eleve meg lehetnek arról az okos, szemes, és vi-  
gyázó mezei gazdák győzöttetve, hogy valamint  
most a' V ö s e n d o r f i, úgy a' több Csász. Kir. Fa-  
miliához tartozó uradalmakban, ezen folyó és több  
következendő esztendőekben tartataudó juhbarom  
vásároknak, kivánságok szerént való, juhnyájai-  
nak legnagyobb tökéletesítésére alkalmas, és nem  
fattyú, hanem valóságos Spanyol Országi faj-  
ból való juhokat és kosokat vásárolhatnak.

Egyébaránt a' C. Kir. Familiához tartozó ura-  
dalmaknak fő kormányozó Hivatalja minden kép-  
zelhető szorgalommal azonn fog lenni, hogy ezen  
Spanyol Országból a' leg nemesebb 's leg szebb Spa-  
nyol juhfajból hozatott originalis baromot annyira  
tenyéltethesse, és szaporithassa, hogy ő Császári  
Kir. Felségének Felséges akarattya és tettzése sze-  
rént nem sokára azokból is lehessen el adni. Ön-  
nön magok, a' magános mezei Gazda urak is tud-  
hattyák azt, melly szoros vigyázat kívántaffék a'  
valóságos juhfaznak eredeti valóságában való meg-  
tartására, annak tökéletesen leendő meg jobbitá-  
sára, és a' kortsositástól való meg őrzésére. —  
Költ Bécsben az 1804 ik esztendőnek  
A p r i l i s h ó l n a p j á b a n.